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  Язык есть исповедь народа,               Родной язык надо любить, как мать, 
 В нем слышится его природа,                                                          как музыку…
       Его душа и быт родной…                                                             М. Горький
                      П.А. Вяземский                                                       

Программа 

круглого стола на тему:

 «ЗНАНИЕ РОДНОГО ЯЗЫКА – ЗАЛОГ СОХРАНЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ»

для преподавателей родных языков, организаторов культурного досуга в местах компактного проживания этносов, активистов национально-культурных общественных объединений, библиотековедов, музееведов, сотрудников научно-исследовательских институтов, преподавателей вузов, занимающихся проблемами национально-культурного возрождения и развития 
в Тюменской области

г. Тюмень, 2016 г.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ДВОРЕЦ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР «СТРОИТЕЛЬ»

КЛУБНЫЙ ЗАЛ.  26 октября 2016 года
15.00-16.00 – Знакомство с экспонатами  развернутых выставок: 
– научной и научно-популярной литературы по заявленной теме 
   (из фондов Тюменской областной научной библиотеки им. Д.И. Менделеева);

 – учебных планов и программ, научной, научно-популярной, художественной литературы, письменных творческих работ,  фотографий 
      (из фондов центра творческого развития и гуманитарного образования г. Тюмени «Этнос», НКО Тюменской области, отделов татарской, польской, чувашской, корейской, народов Кавказа и Закавказья, коренных малочисленных народов Севера, Средней Азии и Казахстана  культур ГАУК ТО ДНК «Строитель»);
16.00 – 18.00  – Круглый стол
– Преподавание языков народов Тюменской области в местах компактно проживания этносов (И.Н. Поварова, начальник отдела общего образования департамента образования и науки Тюменской области);
Содоклады преподавателей родных языков в Тюменской области и начальников отделов национальных культур ГАУК ТО «ДНК «Строитель» о сложившейся практике преподавания родных языков и их использовании в культурно-досуговой деятельности в этнической среде в Тюменской области (сопровождаемые развернутыми выставками и видеоматериалами):

– казанских и сибирских татар (Х.Ч. Алишина, доктор филологических наук, профессор, ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный университет», директор Научно-образовательного Центра тюркологии ТюмГУ, заслуженный учитель школы РТ, почетный работник высшего профессионального образования РФ, академик Международной тюркской академии, почетный академик Академии наук РТ, лауреат областной премии им. В.И. Муравленко, член Российского комитета тюркологов при ОИФН РАН, член Союза писателей РТ, член Союза журналистов РФ, член НКА сибирских татар и татар Тюменской области, член совета федеральной газеты «Татарский мир», региональный сотрудник журнала «Российская тюркология»; Г.В. Каримова, начальник отдела татарской культуры);

– финно-угорских народов (Л.Ф. Ворсина, преподаватель коми-зырянского языка, с. Ивановка Ялуторовского района Тюменской области, Л.Д. Собянина, председатель ОО «Центр культуры и творчества финно-угорских народов», начальник отдела КМНС);
– поляков (С.Г. Филь, вице-президент ФПНКА «Конгресс Поляков в России», президент ОО «Тюменский областной центр польской культуры и просвещения «LATARNIK», начальник центра взаимодействия с территориальными информационно-методическими службами и отдела польской культуры, заслуженный деятель культуры РП, автор учебной программы и научных публикаций по преподаванию польского языка в Тюменской области);

–корейцев (О.В. Ким, преподаватель корейского языка, автор учебных пособий и методических разработок по преподаванию корейского языка; Л.Л. Пак, начальник отдела корейской культуры);

- тюркских и кавказских народов (А.Г. Градусов, директор МАУ ДО Центр ТР и ГО «Этнос»); 
– чувашей (М.В. Зайцева, преподаватель чувашского языка, с. Канаш Нижнетавдинского района Тюменской области, Н.Н. Омельченко, начальник отдела чувашской культуры);

– казахов (Г.А. Калиева, начальник отдела культур народов Средней Азии и Казахстана, автор программы кружка дополнительного образования «Казахский язык и культурное наследие казахского народа»);

- армян (А.А. Погосян, преподаватель МАУ ДО Центр ТР и ГО «Этнос», автор программы кружка дополнительного образования «Мой милый армянский язык» );
 - ингушей (Л.М. Даурбекова, автор программы кружка дополнительного образования «Ингушский язык и литература; История, обычаи и традиции ингушского народа»; Э. Мамедов, методист-организатор отдела культур народов Кавказа и Закавказья);

– Обзор научной и научно-популярной литературы по заявленной теме из фондов Тюменской областной научной библиотеки им. Д.И. Менделеева (Н.А. Букалова, главный библиотекарь-администратор,  Г.Н. Ахметова, главный библиотекарь УЧЗ № 2 Тюменской областной научной библиотеки  им. Д.И. Менделеева);
– Общая дискуссия по проблеме преподавания и сохранения родных языков народов Тюменской области участников круглого стола: активистов национально-культурных общественных объединений, этнографов, фольклористов, преподавателей высших и средних учебных заведений, библиотековедов, музееведов и др. с целью выработки рекомендаций, улучшающих состояние решения обсужденных вопросов.
